

# 上海驴友昨温州探险遇山洪

## 事发文成东三电水库附近,4人自救脱险,2人遇难

**本报讯** (记者 陈浩)6月23日,一支由10名上海驴友组成的探险队在温州市文成县玉壶镇朱雅社区东三电水库附近遇暴雨山洪,其中一组的6人,4人脱险2人不幸身亡。

据了解,这支10人探险队23日上午抵达文成县,在朱雅社区分成两组游玩。第一组4人平安无事,第二组6人徒步前往东三电水

库附近探险。下午约3时许,第二组6名驴友在途中遭遇暴雨,被山洪冲进溪流,其中4人通过自救脱离险境,另外2人在同伴的奋力营救下被拖上岸,但已溺水多时。同伴对其做了半个多小时的人工呼吸,两人仍无苏醒迹象。6人仅携带一部手机在身边,落水后无法使用,于是脱险的4人先行撤离,回到“营地”,于晚上7时47分向当地警方报案。

据温州市公安局官方微博“平安温州”透露,这10人均来自上海,QQ上认识并组织该活动。遇难两名驴友的具体身份还在进一步核实中。

当晚,文成县消防大队、县武警中队及玉壶镇公安派出所等部门联合安排部署搜救工作,并会同山岳救援队及朱雅社区部分居民,

组成约40人的搜救队伍在山间搜索。24日凌晨2时许,经过6个多小时的搜索,两名遇难者的尸体已被找到。但因出事地点在峡谷中,暂时无法将其运出。相关救援还在进行中。

据悉,最近文成多日暴雨,雨势凶猛,地上积水成河。18日,大岱镇城北路30多户居民的房屋顷刻被淹。

# 工业区小路坑坑洼洼 上下班市民抖抖豁豁

## 途经的超重大型车是“罪魁祸首”

申城入梅以来,断断续续的雨天让一些原本就破损的道路状况雪上加霜。近日,不少市民致电本报962288新闻热线反映,上班的必经之路——松胜支路积水严重,骑车时困难重重。

记者调查发现,造成路面开裂、坑洼泥泞的“罪魁祸首”是途经此处的超重大型车。

### 市民行路难

松胜支路是一条连接中山东路和松江工业区的小马路,长约200米,宽度可供两辆车并行。尽管是小路,车流量不小。记者在现场看到,松胜支路与中山东路的交界处路面破损十分严重,多处水泥板断裂翻起,路面开裂凹陷,形成多个深约15厘米的坑。入梅以来,雨水较多,坑里积满了泥水。驱车向东驶去,车辆上下颠簸,道路“弹性”十足。

松胜支路有一段长约60米的区域,积水没过脚踝,无法顺利从两边排出。一些轿车纷纷降低车速,小心翼翼地行驶;自行车和助



■ 路面坑洼不平

周诗旻 摄

动车尽管左避右闪,还是免不了车轮深陷水塘,弄得满身污泥。而对于行人来说,积水处根本没有落脚点,有人不得不爬到边上的防护栏上行走,险象环生。

### 大型车惹祸

每天骑车途经此处的市民徐先生告诉记者,近年来,这里道路

损毁日趋严重,“一到下大雨,这里必有积水”。徐先生说,走这条路的市民大多在工业区工作,但上下班路上经常要吃水坑的苦头,小轿车也曾刮蹭到底盘。而造成这一切的罪魁祸首就是途经此处的大型车。“每天来往的大卡车有好多辆,很快就把路面搞得一片狼藉。”一路上,记者果然看到不少大卡车鱼贯

经过,驶入工业区。

“这条小马路的排水系统也不好,每次积水都要好几天才能彻底退下去。”徐先生说,黄梅天,小路长时间积水,好不容易退去后,还是一路泥泞。“我们反映过,也修过,但不久又恢复老样子了。”

### 盼严厉监管

记者从松江工业区相关部门了解到,松胜支路属于农村机耕路,并非工业区的规划道路。但为了方便周边居民和工业区员工的出行,工业区管委会已分别于前年和去年对损坏的路面进行过维修。不过,由于受到大型车的碾压等因素,松胜支路修补后不久又出现了大面积的损坏。

“小修小补不解决根本问题。”工作人员对此也相当无奈。工作人员告诉记者,这条道路通过一处桥洞,原本是禁止大型车通行的,但大型车为了“抄近路”而选择这条路,工业区放置的路障和标志都被破坏了。为了解决此问题,工业区已决定着手对松胜支路进行大修,并抬高路面,缩短地面与桥洞之间的高度,让大型车无法通行。

其实,类似的“糟糕路面”在上海并不少。近年来,浦东拱极东路、大中路,青浦龙联路等都上过本报“黑名单”。这些道路饱受大型车折磨,给出行带来不便。市民盼望有关部门应该加强监管,拿出有效的办法来遏制大型车“肆虐”。

本报记者 左妍 通讯员 周诗旻

# 突发新鲜事

热线:962288

微博爆料:t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 新闻追踪

**「瞎子马路」终于放光明**  
本报讯 (记者 陈浩)去年11月25日及今年5月9日,本报两次报道了杨浦区杭州路和沈阳路之间一条约200米的沿河道路,没有路灯,夜晚黑漆漆,行人走路心慌慌。昨晚记者再次经过那里,发现情况已有改善。

这段沿河道路位于兰州路龙江路的河对岸,没有路名,宽约3米,是一条北向南的单行道。昨晚,记者沿着这条马路由北向南一路行走发现,长约200米的马路亮起了5盏崭新明亮的路灯。这些路灯都安装在复旦大学附属妇产科医院杨浦分院的围墙上,给行人和过往车辆提供照明。据了解,有关部门是6月20日刚将5盏照明路灯安装完毕并投入使用的。附近居民开心地告诉记者,摸黑走了两年多的“瞎子马路”问题总算解决了,“不仅给我们行人走路带来了安全保障,也给从沈阳路通往杭州路的车辆提供了方便”。

## 卡车撞破隔离栏 冲入反向车道

**【卡车撞破隔离栏 冲入反向车道】**  
本报讯 (记者 房浩 屠仕超)昨晚10时50分许,南北高架近内环高架处发生一起意外,一辆大卡车行驶途中突然失控,撞破路中央的隔离护栏后,冲入反向车道,车头严重受损,所幸未造成人员伤亡。

据了解,事发时这辆蓝色大卡车正沿南北高架由北向南行驶,至内环高架共和新路立交时突然失控,一头撞翻了路中央的隔离栏,并冲进对面车道,导致车头严重变形,挡风玻璃破碎,所幸司机并未受伤,事故也未殃及过往车辆。但由于肇事卡车占据了两根车道,南北高架南向北方向出现严重拥堵,约一小时后,事故车辆被拖离现场,交通才逐渐恢复。事故确切原因还在调查中。

热线专递 >>>

## 【轨交口弄堂杀活鸡】

**【轨交口弄堂杀活鸡】**  
上午10时45分:读者李先生来电反映,瞿溪路轨交四号线三号出口附近的弄堂内有摊贩杀活鸡,影响居民生活,此情况已有几个月了。

## 【公交站台座椅破损】

**【公交站台座椅破损】**  
昨晚11时:读者程先生来电反映,联民路近沪青平公路一座公交站台上的座椅严重破损,给候车的乘客带来不便。

## 【窨井盖高出路面】

**【窨井盖高出路面】**  
昨晚9时:读者郝先生来电反映,川沙路近新德路处的人行道上,有两个窨井盖高出地面,行人很容易绊倒。房浩 屠仕超 整理

# 米寿阿婆包爱心粽感恩保安

## 坚持十年不间断,小区内传为佳话

### 上海好心人

“小伙子们,你们辛苦了,这是今年的肉粽。”昨天是端午节,在西苏州路85弄的静安河滨花园小区,保安队员们吃着88岁高龄阿婆李爱云送来的她亲手包的蛋黄肉粽,心里分外温暖。十年来,每逢过节,她都会送上月饼、粽子等,以表她对小区保安们的感谢。这也成为小区内有口皆碑的佳话。

### 受到保安关心照顾

昨天,记者来到小区采访。今年88岁高龄的李阿婆,除了腿脚不方便外,看上去精神不错。她说,自己早年在驾校担任教师,虽然儿女们都很孝顺,但退休后她一直坚持一个人生活。10年前,儿子买下了这所小区内的房子给她养老,并安排了一名专职保姆照顾其生活。刚搬到小区时,李阿婆由于腿脚不方便,下楼散步都要拄着拐杖,因此与保安们有了很多的接触。“有时候我遇到不方便之处,他们都热情地迎上来搀扶我,遇到下雨天,还在一旁帮我这个老太婆撑伞。”李阿婆回忆道。

### 亲手制作爱心肉粽

保安队员的关心照顾,老太太记在心里。从入住小区的第一年起,她就决定逢年过节送上自己一点小小的心意,表示感谢。端午送粽子,中秋送

月饼,这一送就坚持了十年。有一年,李阿婆生病住院了,时值中秋节,躺在病床上的她特意叮嘱女儿在“老大房”排队买鲜肉月饼送过去。

“我是有恩必报的人,人家给我一分关心,我必回报十分。”老太说,“保安队员起早贪黑很辛苦,他们大多数都是从外地来上海打工的,很不容易,我把他们当一家人看待。”

在一旁的保姆阿姨透露,李阿婆一开始是从超市内买些粽子送过去的,可后来她觉得这买来的粽子不如手工制作的好吃,也表达不了自己的心意,于是,就跟着保姆阿姨学习包粽子,从选料到制作,李阿婆都亲力亲为。今年端午节前,李阿婆又亲手包了80个粽子,送给保安队的小伙子们。

### 亲情环绕犹如家人

在小区内,提起李爱云老太太,大家直跷大拇指。住在5号楼的赵老伯说,小区内的气氛就应该被这样的亲情所围绕,大家互帮互助,才有和谐的生活环境。

小区的保安队共有32人,每人都分到了2个粽子。保安队长笑道:“老太太包的粽子好吃啊,我们吃了好多年了。”谈起对李阿婆的照顾,他毫不犹豫地表示,“我们也没做什么,小区的每位居民都是我们的家人,他们有困难,我们义不容辞,这是分内事”。见习记者 陆常青 记者 王勤俭

## 未关车窗离车办事,车管员代为看管

# 二十万元财物完好无损

未关车窗离车办事,车管员代为看管

**【未关车窗离车办事,车管员代为看管】**  
本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)市民杨竣昨天下午特地赶到虹口区机动车辆停放看管处,当面感谢车管员张国南认真负责的工作态度,使其免遭20万元财产损失。日前,市民杨竣开车至曲阳路626弄小区,因为办事比较急,杨竣急忙忙下车后便前往办事地点。正在附近值班的车管员张国南巡视中发现有辆车的两扇后窗没关,且后座有一名牌包,于是,他就在车附近看护,等待车主的到来。可等了半个多小时,车主依然没有出现,而张国南此时又不能离开自己的工作岗位,便将车内的包取出。过了近3小时,杨竣办完事来到车旁大吃一惊,发现后窗没关,且车里装有现金、信用卡和身份证、驾驶证等,总价值达20万元的包不见了。杨竣顿时急得没了方向。绝望之下,杨竣将车开到小区门口的车管亭询问,还没等杨竣开口,张国南就问是不是有包不见了?“是的!是的!”。张国南告诉杨竣,包已替他保管了。张国南说,当时在巡视时,发现有几个男青年在车旁转悠,过去一看,发现车窗开着,车内有一名牌包,便站着看护等待主人。杨竣激动不已,当即从包里拿出一叠钞票来表示感谢,被张国南谢绝了。